

中国—中亚通讯社论坛通过阿斯塔纳共识

新华社阿斯塔纳6月22日电(记者陈沂 马卓言)中国—中亚通讯社论坛22日在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行。论坛通过《中国—中亚通讯社论坛阿斯塔纳共识》,倡议深化中国—中亚媒体合作,推动中国—中亚命运共同体建设。

各方指出,中国同中亚五国建交30多年来,实现全面战略伙伴关系全覆盖,全方位合作不断走深走实,各方携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国—中亚命运共同体,为推动构建人类命运共同体贡献力量。

各方高度评价中国同中亚五国媒体近年来在新闻交换、高层交往、新闻报道等方面所取得的合作成果,认为六国媒体在世界媒体峰会、“全球南方”媒体智库高端论坛、中国—中亚通讯社论坛等多边框架下保持密切沟通与协作,有利于进一步增进中国与中亚人民相互了解与友谊,有利于深化互利合作,有利于推动中国—中亚命运共同体建设。

各方强调,百年变局深刻演进,国际形势纷繁复杂。中国同中亚五国媒体应继续拓展交流、深化合作,凝心聚力、协同发声,促进国际公平与正义,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,为增进全球南方团结协作、促进世界和平发展注入新动能。

各方同意,建好用好中国—中亚通讯社论坛,积极开展双边和多边人文交流,加强高层交往和人员互访,组织联合采访、业务交流座谈会和人员培训等活动,增进相互了解,推动互学互鉴,壮大媒体力量。

各方同意,面对人工智能技术的快速发展,始终坚守新闻伦理和专业标准,向受众传播真实、客观、全面、公正的新闻信息,反对利用人工智能技术炮制虚假新闻、散布谣言等行径,维护媒体权威性和公信力。

各方支持,进一步加强经济信息领域交流合作,在“一带一路”经济信息共享网络框架下,深化在信息互换、活动落地、资源共享等方面的合作。

各方同意,将在世界媒体峰会、“全球南方”媒体智库高端论坛、“一带一路”国际智库合作委员会等多边机制框架下加强合作,积极支持和参与机制下的各项活动,共同为机制发展贡献力量。

作为第二届中国—中亚峰会成果之一,中国—中亚通讯社论坛由中国新华通讯社倡议并主办,新华社、哈萨克斯坦总统广播电视台总局、吉尔吉斯斯坦卡巴尔国家通讯社、塔吉克斯坦霍瓦尔国家通讯社、土库曼斯坦东方通讯社、乌兹别克斯坦国家通讯社负责人出席。

“快旅慢游”成为长白山文旅新风尚

长白山天池近日上演壮美一幕:偌大的水面上,冰层在大风影响下相互挤压、碎裂,发出悦耳声音,最终渐渐融化。

这个每年春夏之交被称作天池“开冰”的自然景象,一直吸引着许多游人和自然爱好者赶来欣赏。与以往不同的是,今年的“开冰”呈现出“文武双全”的景象,是长白山观测天池“开冰”以来的首次记录。

“大家说的‘文开’是随着气温的逐渐升高,冰面自然地、循序渐进地消融;‘武开’是冰层在大风与天池湖水合力作用下,短时间内破碎成无数小块。”长白山气象台副台长张伶俐介绍,此次天池“开冰”先表现为“文开”,后受风力影响,冰层几乎全部消融,完成“武开”。

山上,是大块的冰层和宽阔的水面交相辉映,形成壮美奇观;山下,丰富的文旅场景和业态,为游客带来日益多元的游玩体验。

山脚下的吉林省安图县二道白河镇里,恩都里休闲度假商旅社区刚开街不久。“山礼”文创店里,吉林艺术学院学生设计的明信片、国画、木雕、彩绘石头画等创意礼物,展现着年轻人对生活的热爱;“山·画廊”艺术展馆里,中国和俄罗斯油画家笔下的巍巍长白山,气势磅礴;老铁艺术展览馆里,以铁为墨、以锤代笔,一条条以铁皮拼接制作而成的鱼,展现着老艺术家的精湛技艺;集纳全国各地美食的创意餐厅和商铺,其中20%为吉林省首店……

今年秋天,沈白高铁即将开通,北京至长白山的通行时间将缩短至4个小时左右,游客将有更多时间在长白山体验“慢生活”,让“快旅慢游”照进现实。

走在恩都里的街道,悦耳动听的音乐环绕在耳边,身着特色民族服装的表演者不时献上演出,“最近刚接待了一批来自北京的研学团队。”老铁艺术展览馆负责人隋进才对记者说,“我想通过研学体验和文创设计,让更多年轻人了解到,原来铁制工艺也可以这么时尚。”

夜幕降临,华灯初上,距恩都里不远处的云顶市集里游人如织。这个2023年开业、“冬夏两办”的市集,如今已经迎来了第五季。“市集已成为游客的热门打卡地,更是我们打造‘长白山不止天池’全域旅游格局的重要业态支撑。”项目策划团队成员张秋森说。

步入500米长的市集,60余家美食摊位与长白山特色文创摊位分布在两侧。在这里,既能看到非物质文化遗产代表性传承人现场展示传统技艺,也能感受到大学生创业者带来的青春活力。市集还会不定期邀请专业演出团队驻场,带来精彩的现场表演与公益活动,让游客在品尝美食的同时,深度感受浓郁的地域文化。

“暑假即将到来,我们正在准备特色活动,迎接客流高峰。”张秋森说,今夏长白山还重启了免费旅游巴士服务,连接集散中心、雪绒花、云顶市集及恩都里等热门景点,全面提升游客体验。

热情的东北人民和壮美的长白山松水,正吸引着越来越多的外地人扎根于此,成为长白山文旅事业的新生力量。2023年冬天,来自贵州的许露与朋友同游长白山,当她们漫步至云顶市集时,皑皑雪景与市集的热闹氛围深深打动了她。心动之下,许露决定留下创业,成了市集里的一位摊主。“未来,我想在山脚下开一家酒吧,让更多人爱上长白山的四季。”她说。

新华社长春6月22日电
新华社记者 孙鹏程 王帆

“益企”暖风护航经济“毛细血管” ——近期一揽子支持中小微企业政策落地追踪

遍布千行百业的中小微企业,被视为经济运行的“毛细血管”,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。

进入6月,2025年全国中小企业服务月火热开启。

从中央到地方,围绕优化环境、市场拓展、融资促进等方面的各类活动密集开展,叠加前期一揽子增量政策持续显效,“益企”暖风助力中小微企业强信心、添活力,迈向高质量发展。

支持更多中小企业进入龙头企业供应链,形成协同发展优势,是帮扶中小企业的重要方式,也是提升产业竞争力的有力举措。

日前,位于上海长宁区的黑湖科技有限公司,迎来一场“工业供应链助企增效”对接活动。

这家聚焦制造业数字化转型的创新企业,借助这场对接活动,与华谊集团、中国宝武、上海电气等10余家大型企业的采购供应链或研发技术负责人面对面交流,探讨合作商机。

“通过对接活动,我们能够了解大型企业的需求,寻求合作的可能性,有助于我们融入大企业的产业链与供应链体系,进一步拓展市场。”黑湖科技智造业务负责人刘泽非介绍,此次对接活动上,公司与部分企业就平台对接达成初步合

作意愿,还就设计制造协同、供应商质量追溯、生产管理监控等进行了对接交流。

陕西推动商流企业助力中小企业开拓新市场;成都帮助全市超300家中小企业精准对接来自中国科学院等科研院所的40余项高价值科技成果,达成意向合作百余项;济南今年已举办供需对接活动180余场,覆盖企业5400余家次……

根据工业和信息化部等四部门日前联合发布的通知,我国将在今年全年开展“百场万企”大中小企业融通对接活动,推动更多中小企业融入大企业创新链产业链,共同积极应对外部风险挑战。

中小企业加速入“链”发展的同时,数字化转型也稳步推进。

数字化转型是提升中小企业竞争力的关键举措。

工业和信息化部等四部门去年底印发《中小企业数字化赋能专项行动方案(2025—2027年)》,明确以中小企业数字化转型城市试点为为抓手,“点线面”结合推进数字化改造,加速人工智能创新应用和深度赋能。

今年,邯郸市入选全国第三批中小企业数字化转型城市试点,并初步将包括国智科技在内的600家中小企业纳入转型试点,同时引导数字化服务商针对中小企业“小而散”的特点开发产品和服务。

“针对中小企业‘不愿转、不敢转、不会转’问题,我们重点在转型模式、服务供给、生态构建三方面下功夫,系统性帮助中小企业推进数字化改造。”邯郸市工业和信息化局副局长高发说。

促进中小微企业高质量发展,持续释放企业活力,关键还要解决好融资难题。

翻开不久前正式施行的民营经济促进法,“投资融资促进”一章引人注目,其中就提升金融服务可获得性和便利度作出了明确规定。

瞄准痛点难点,一系列政策靶向发力:支持小微企业融资协调工作机制启动;银行业金融机构小微企业金融服务监管评价办法发布;金融监管总局等八部门联合印发《支持小微企业融资若干措施》……

走进山东新鲁星电缆有限公司生产基地,机器轰鸣声不断,拉丝、绞线、挤绝缘等各道工序有序进行。而在不久前,由于流动资金短缺,工厂一度面临停产风险。

“当时,现款采购原材料和产品交付期错配,导致流动资金缺口。我们抵押物较少,贷款申请没能通过。”公司技术部部长李义介绍,当地支持小微企业融资协调工作机制专班工作人员了解情况后,积极协调税务、工信、科技等部门开展综合评估,认定企业符合申请科技贷

条件,最终帮助企业获得400万元贷款,解了燃眉之急。

截至4月末,各地依托支持小微企业融资协调工作机制累计走访超过7000万户小微经营主体,其中近900万户纳入推荐清单,银行对推荐清单内经营主体新增授信超18万亿元,新发放贷款近14万亿元。

更多惠企红利加速释放,助企行动扎实落地。北京启动中小企业城市招聘专项行动,满足企业对人才的迫切需求;福建聚焦“专精特新”,邀请行业专家剖析中小企业在技术创新、市场拓展方面的提升路径;湖南组织全省联企干部走访企业,解决企业问题诉求……

中国中小企业协会最新数据显示,5月中国中小企业发展指数为89.5,较4月上升0.3点,结束了连续两个月的下降趋势。

“随着政策效应持续释放,中小企业发展预期回升明显,市场需求稳步改善。”中国中小企业协会常务副会长马彬认为,同时要看到,中小企业面临的困难挑战依然较大。下一步要坚持扩大需求和提振消费,多措并举帮扶困难企业,推动各项政策落实落细,为中小企业创造更大市场机遇,不断增强发展韧性与活力。

据新华社北京6月20日电

天津310米高空观光厅开放



这是6月21日拍摄的天津环球金融中心(中)(无人机照片)。

6月22日,位于天津环球金融

中心79层的“天津之心”津塔观光厅正式对外开放,市民游客可在310米的高度,360度全景欣赏天津

的城市魅力。

位于天津中心城区海河畔的天津环球金融中心(即津塔写字楼)总高度

336.9米,2011年投入使用,是天津地标的超高层建筑之一。

新华社记者 孙凡越 摄

让世界共享中药瑰宝

——探访第9届南博会中药材产业馆

三七展区内的各式各样的三七产品吸引了记者的目光。从粉剂、原浆、胶囊等各类保健品,到牙膏、泡脚液等日化用品,三七的各类精加工产品覆盖吃、喝、用等多个场景。“这次展会我们一共带来了146种商品,覆盖7大品类。”云南七丹药业股份有限公司新零售部商务经理朱文瑞说。

展柜上成排摆放的“鲜三七原浆”格外引人注目。为了方便消费者饮用,鲜三七原浆优化了包装、口味,手撕即饮,口感回甘,一改传统三七粉冲泡服用的苦涩感,成为线上销售广受欢迎的明星产品。“我们的很多产品免煮即溶,年轻消费者特别认可这种‘新中式养生’,去年线上销售额达1.8亿元。”朱文瑞说。

在云南白药集团展区,针对不同国家市场的产品包装各具特色。云南白药集团国际业务事业部工作人员张哲铭正向外国客商演示云南白药气雾剂的用法。“我们在印度尼西亚、马来西亚等国家都有不错的销量,因为有很多文化是相通的,海外消费者对我们的认可度很高。”张哲铭说,“南博会是我们对外展示品牌和中医药文化的重要窗口,开展这几天,已经有很多家药企来到我们的展区参观,交流出海经验。”

云南白药的国际化步伐不止于此。张哲铭背后的展板信息显示,公司正积极拓展南亚、东南亚及北美市场,将中药推向更广阔的国际舞台。

云南省农业农村厅副厅长张杰透露,云南计划实施中药材良种育繁推体系建设、高品质中药材供应基地建设等

重点工程,目标是到2027年中药材种植规模达1000万亩以上,年产量达150万吨以上,全产业链产值突破2000亿元。

记者穿行于展馆间,从带着泥土芬芳的鲜天麻,到科技感十足的精加工设备,再到一张张洽谈合作的笑脸,深切感受新零售部商务经理朱文瑞说。

受到古老中药在产业化、国际化推广下焕发着的蓬勃生机。乘着南博会的“东风”,“滇南本草、世界共享”的美好愿景正一步步走向现实。

新华社昆明6月22日电
新华社记者 胡了然 熊轩昂



南博会上的“科技范”

6月22日,小朋友在第9届南博会

上参观综合发电展示模型。

第9届中国—南亚博览会于6月19日至24日在云南昆明举行。本届南博会

上,数字经济、人工智能、绿色能源、低空经济等高科技展品琳琅满目,吸引众多观众参观体验。

新华社发 彭奕凯 摄